

## Expunere de motive

Pentru a putea duce la îndeplinire reforma în administrația publică locală, este imperios necesar sprijinul cetățenilor și creșterea gradului de încredere în această instituție. Pentru aceasta este necesară construirea încrederii și integrității în sistemul administrației locale, promovarea onestității ca o politică de bază și gestionarea problemelor comunității cu moralitate și profesionalism.

Un subiect de mare actualitate este percepția cetățenilor față de nivelul de corupție, atât referitor la instituții cât și la persoane individuale, în concordanță cu mentalitatea și gradul de înțelegere general. Pentru a ridica standardul de conduită al alesilor locali, în exercitarea atribuțiilor lor, este necesară respectarea unor principii de bază ca: respectul față de persoane, integritatea (evitarea conflictului de interese), seriozitatea, economia, eficiența.

Hotărârea de a promova aceste norme de comportament face parte din politica generală a Partidului Național Liberal, care se înscrie în evoluția europeană din acest domeniu. Codul de conduită și integritate politică a aleșilor locali, exprimă o serie măsuri care impun restricții politicienilor în scopul de a descuraja sau pedepsi acel comportament din timpul mandatului lor care este considerat inacceptabil.

În funcție de gradul de seriozitate atribuit comportamentului vizat, se va schimba și tipul de regulă considerat a fi contravenit (etic, profesional, penal), precum și pedeapsa (morală, disciplinară sau penală).

În contextul general al reformei din administrația publică și orientării acesteia către cetățean, este absolut necesară promovarea integrității și onestității prin adoptarea acestui cod de conduită, bazat pe modelul european, în scopul de a servi drept ghid în exercitarea atribuțiilor și stabilirea unui climat etic.

În concluzie, Codul de conduită a aleșilor locali îndeplinește o dublă funcție:

1. Informează consilierii locali și județeni asupra normelor de comportament pe care trebuie să le adopte în îndeplinirea de zi cu zi a sarcinilor lor.
2. Informează publicul (comunitatea locală, alegători, presă) asupra normelor de comportament pe care aceștia au dreptul să le aștepte de la reprezentanții lor aleși.

**Inițiatori:**

**Deputat Rareș Mănescu**

**Deputat Mihăiță Calimente**

**Deputat Dan Motreanu**

**Senator Mario-Ovidiu Oprea**

